

救人牺牲的小伙今年才19岁。

大一学生跳水救人不幸溺亡 爸爸说:他是个懂事的娃

事发苏州,跳河女子被民警救起;而牺牲的救人小伙来自延安,警方将为他申报“烈士”



事发地点 现代快报记者 何洁 摄 制图 俞晓翔



舍命救人

前天晚上10点半左右,在苏州市觅渡桥边,一名年轻女子因为情感纠葛跳河轻生。闻讯而来的苏州市公安局葑门派出所的民警赶到后,毫不犹豫跳下河救人,最终成功将女子救上岸。可让人遗憾的是,在民警赶到之前,一名小伙先行从河的另一岸下河救人不幸身亡。据了解,救人小伙1994年出生,是陕西信息技术学院机电专业大一学生,事发前一天刚刚来到苏州,本想利用暑假时间在苏州打工赚些学费。

现代快报记者 何洁 综合



编者按

面对这起悲剧,我们想说两个词:

一是**感动**,我们周围从来不缺见义勇为者,这位年轻小伙就是其中一位,请记住他的名字,还有救人的民警。

二是**冷静**,生活中总会有不顺的事情,冷静下来,我们就会发现,解决问题的办法很多,而轻生是最不可取的。为了你,也为了别人。

她获救了 女子跳河轻生 民警将她救起

昨天上午,记者来到了苏州市觅渡桥附近,桥下即是苏州的环城运河。记者看到,河面很宽,有30多米,码头边停着不少游船。由于天气炎热,来往的路人并不多。记者询问了几位途经的市民,对前晚发生的事情并不知情。

昨天下午,救起跳河女子的苏州市公安局葑门派出所民警赵杰,向记者回忆了事情经过。“快来救人啊,有人落水了!”事发前晚10点半左右,他正在附近路段巡逻,听到市局指令后,立即赶往现场,有不少围观群众正在着急地大声呼救。

赵杰说,事发在觅渡桥北的西堍(桥头靠近平地的地方),他从桥上跑下去的时候,看到一名女子在河中挣扎,只剩头发露在河面上,情况十分危急。“我就一边跑一边开始脱衣服。”赵杰告诉记者,女子当时大约离岸边有4米远。直到他跳下河去没有触碰到河床,才意识到河水很深,而且河面和河底的温差很大,他感到腿部的水都是冰凉的,水流很快。

在靠近女子的时候,他的脑中快速闪过一个念头,就是不能从正面进行施救,防止落水女子会拼命抓住他,这样子不仅影响施救,而且可能两人都有危险。最后赵杰选择了从女子侧面进行施救,拉着女子往岸边游。最终,在岸边群众的帮助下,赵杰和女子成功上了岸,前后仅一分多钟的时间。

他没上来 第一个下河救人 延安小伙不幸溺亡

看到民警成功将女子救起后,不少围观群众都松了一口气。可是没想状况再次发生了,一名小伙着急地说道,河中还有一名小伙,是他的同学,曾在民警赶到之前先跳下河救女子,但不见了踪影。随后,赵杰立即请求支援。经过了约3小时的寻找,昨天凌晨1点半左右,救人小伙被找到,但因溺水时间过长,不幸身亡。

请记住他的名字:米龙飞

同学回忆

发现女子落水,他说: “我们去帮帮忙吧”

昨天,记者联系上了米龙飞的同学刘斌。谈起前晚的事情,刘斌语气哽咽。他告诉记者,救人小伙叫米龙飞,1994年出生,今年19岁,陕西延安人,和他都是陕西信息技术学院的大一学生。当晚,他和刘斌正在附近游玩。在觅渡桥北西堍遇到落水女子,在游船边的码头坐着。当时她情绪激动,很大声地在和电话里的人吵架。当他和米龙飞跨过桥面,走到东堍时,突然听到有人喊,“快来救人啊,有人落水了!”

“米龙飞就说,‘我们去帮帮忙吧!’”刘斌回忆,接着,米龙飞就在女子落水的对岸,脱了衣服打算跳下河。

“我不会游泳,曾劝他,小心点,万一出事了怎么办。”刘斌称,但米龙飞只说一句“放心吧,没事!”就一头跳下了河。刘斌说,见状,他赶紧返回桥上,往河对岸走去,并看着河中的米龙飞。可是大约不到5分钟的样子,米龙飞就不见了踪影。慌了神的他赶紧向岸边的民警求助。



米龙飞 警方供图

连线家人

爸爸:他是个懂事的娃,不爱吭声

“事发太突然了。”刘斌称,自己大学和米龙飞住在同一间宿舍,曾听米龙飞说过会游泳。米龙飞平时性格幽默开朗,和大家关系都不错。他们7月2日才从陕西来到苏州,本打算利用暑假时间打工赚些学费。

记者联系上了米龙飞的家属,他们已经获知消息,但由于

没买到苏州的火车票,米龙飞52岁的父亲米世录和亲戚们只能站在西安火车站广场发呆。

米世录就米龙飞一个儿子,妻子因为内风湿,已经躺在床上十几年,全家人靠着家中9亩苹果地和米世录打零工维持生计和米龙飞的学费。

“娃是个懂事的娃,不爱吭

声,是我唯一的好娃……”米世录说到“娃”,身体颤抖得更厉害,哀嚎,但眼睛流不下泪。

米世录的弟弟插话说,米龙飞初中毕业后来西安上学,已经是第二年了,每年家里农忙,他都回家帮忙,他家就这么一个儿子,却发生了意外,都不知道以后的日子该咋活。

表哥:曾嘱咐他“出去闯要注意安全”

李鹏辉是米龙飞的表哥,他说,昨日上午10点左右,是洛川当地派出所联系到了他家,他们才知道米龙飞的死讯。

李鹏辉说,他和米龙飞从小一起长大,关系非常好,这几年,兄弟俩都在异地。

半个月前,李鹏辉从外地到西安,去米龙飞的学校看他,米

龙飞告诉他,以后毕业了,挣钱能给家里减轻负担,还说,过段时间要去苏州,“我还给他,你家就这情况,你也大了,有些事情,就自己决定吧……”

来苏州之前,米龙飞曾打电话给李鹏辉,李鹏辉叮嘱他“可以出去闯一闯,但要注意安全”,没想到就出事了。

李鹏辉告诉记者,米龙飞家里经济状况并不好,是家中的老三,上面还有两个姐姐。米龙飞的妈妈因为重病,已经瘫痪在床10多年了,平时主要靠其父亲务农养家。

事发后,米龙飞全家都沉浸在悲痛中,母亲更是因此昏倒了数次。

事件追踪

轻生女子: 很后悔,对不起小伙

经初步了解,轻生女子1988年出生,泰州兴化人,事发前曾和男友发生矛盾,一时想不开跳河轻生。在派出所,记者见到了轻生的女子。她告诉记者,现在十分后悔,觉得十分对不起下河救她的小伙子,更不敢面对他的家人。说到这里,她低声哭了起来。

救人民警: 救人完全是本能

记者从葑门派出所获悉,救人民警赵杰1966年出生,是该所一名巡防民警,曾荣立苏州市公安局三等功,并多次获得嘉奖。“救人完全是本能。”赵杰说,他曾是武警出身,尽管已经20多年没有游过泳了,也顾不上多思考。

最新进展

警方将为小伙申报“烈士”

目前,苏州警方已经和陕西相关部门取得联系,打算为救人小伙米龙飞申报“烈士”称号。

警方提醒

发现有人落水 及时报警配合营救

年仅19岁的米龙飞因为下河救人而不幸身亡的消息令人十分惋惜。葑门派出所教导员邓海青为此特别提醒,看到有人落水后,首先应及时报警,并配合警方进行营救。

邓海青说,不会游泳要寻找身边的绳子、棍子、木桩、塑料瓶等易漂浮的物体,抛向落水者,绝对不能不顾一切跳入水中。会游泳的人则应该首先了解水情后再下水,另外还要根据自己的水性下水救人,如果水性不好不能轻易下水,否则也很危险。此外,下水救水时,要从侧面或后面接近落水者,避免被落水者从正面抱住。